

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Martes 30 de Agosto de 1938

Núm. 12.885

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2814

PARTE OFICIAL QUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE QUARTEL

GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

29 DE AGOSTO DE 1938

En el sector de Extremadura, ante la tenaz resistencia de nuestras tropas, han fracasado los ataques que en estos días y en el de hoy ha llevado a cabo el enemigo, los cuales han sido rechazados, habiéndose causado grandísimo quebranto, pues son muy numerosas las bajas que ha sufrido, habiendo dejado abandonados gran número de sus muertos, que cubren el terreno de la acción en muchos puntos.

Actividad de la Aviación

En el día de ayer nuestra Aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Barcelona.

Salamanca 29 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍNEZ MORENO.

[Modestia] [Austeridad]

Lo exige España
[Modestia] [Austeridad]

Si contrario, la famosidad, es un calón potensísimo que mata muchos más redimidos con la sangre del Redentor y las precipita en los abismos del infierno.

De muchos pecados es causa la immodestia. Y el pecado es el origen de todos los males individuales, sociales y nacionales.

Por eso, las mujeres españolas que llevamos en nuestras venas sangre de mártires y de héroes, que sentimos muy hondo el amor a Dios y a la Patria, hemos de dedicar la guerra a la immodestia y elegir como la joya de más valor la modestia cristiana.

Ella ha de ser la norma de las modernas españolas, de nuestras costumbres, convenciones, actitudes, distinciones, lectura.

Desde ahora seamos españolas y lo demás dándonos cuenta de lo que significa.

Sabemos que lo español es lo más elegante, lo más grande, lo más bello y hermoso.

Y no admitiremos las imposiciones extranjeras, porque no nos hacen falta.

[Austeridad] Sacrificio de todo lo superfluo en favor del necesitado. Austeridad cristiana, dimanada de la caridad que es la base del equilibrio social...

Mientras alguien carezca de lo más necesario, no es lícito a los demás el derroche de lujo y placeres, porque la caridad cristiana nos enseña que todos somos hermanos. Bien clara mente se ve que la austeridad tiene que ser un principio fundamental del nuevo Estado Español.

Y la mujer que quiera ir en la vanguardia de esta reconquista espiritual tiene que vivir y difundir este espíritu de austeridad cristiana.

No lo olvidemos.

Modestia y Austeridad.

Dos armas eficazísimas en manos de la mujer española, si las emplea valiente y animosa, con el corazón lleno de amor a Dios y a España.

Militares

ASCENSO

Ha sido ascendido a teniente de caballería provisional, don Luis Ruiz de Castañeda Delgado.

El católico que no proteja a nuestra Prensa podrá ser piadoso, pero no estará a la altura de la época. Se asume al agricultor que cultiva hoy la tierra según los métodos de siglos pasados.

WINDHORST.

Magisterio

SOLICITUDES

Los maestros que desempeñaban escuelas en el Hospicio, don José Guerrero Martínez y don Luis Galiano, solicitan se les nombre para otras escuelas.

INTERINIDAD

Se ha autorizado a doña Francisca Espino López, para que preste servicios interinos en la Inspección de 1.ª enseñanza.

JUBILACIONES

Se ha concedido la jubilación a doña Librada Torres Olmedo, maestra de Rete, y a doña Josefa Muñoz López, de Los Pachecos.

Inspección de Primera Enseñanza

Para las maestras que han hecho el Servicio Social de la Mujer.

Concedidos 15 días de permiso por la Jefatura del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza, a las maestras que hayan efectuado durante el tiempo de vacaciones el Servicio Social de la Mujer, se participa a quienes se encuentren en tales circunstancias, deben notificarse mediante oficio firmado y sellado por la Delegación de Auxilio Social y por la interesada, a la Inspección de su Zona. Dicho oficio deberá estar en esas oficinas antes del día 5 de Septiembre, para evitar perjuicio a las interesadas.

Córdoba 30 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—La Inspectora Jefe, Francisca Montilla.

Apertura de las clases en el Colegio de Santa Victoria

Como todos los años darán comienzo las clases de alumnos externas, medio-pensionistas e internas en el mes de Septiembre y las de Segunda Enseñanza el 1.º de Octubre.

Se han instalado las aulas y comedores en los pisos del centro y superior, contando para la expansión de las colegiales, con la amplia azotea, jardines, patio y galerías.

Para la completa incomunicación con el piso bajo, entrarán las visitas y alumnas por la puerta que lo hace la Acción Católica, donde hay una hermosa escalera que conduce a todas las dependencias de los pisos citados.

También se dispone de ascensor independiente.

"HERMES"

SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Tren a Zaragoza

Desde el dí 25 hay un tren directo entre Zaragoza y Sevilla.

Parte con el que pasa por Córdoba, sale de Villa del Río a las 8'45 y enlaza en Los Rosales a las 19.

Parte con los trenes de Fuente del Arco, Llerena, Zafra, Mérida, Cabra del Buey, Aljucén, Arroyo, Plassacina, Badajoz, Legazc, Bujar, Salamanca, Galicia, Medina del Campo, Valladolid. De aquí sigue por la línea de Ariza con enlace para Soria, Calatayud y Casas de Zúraga.

Se sale de Villa del Río a las 8'45 de un tren, se llega a Sevilla, de donde se sale a las 18'20, o se espera en Los Rosales hasta la llegada del tren directo a las 19'8.

En Zafra se está a las 0'25 del martes, en Salamanca a las 19'2 y en Valladolid a las 23'50. Se sale por la línea de Ariza a las 0'54 del miércoles y se llega a Zaragoza a las 12'30.

La salida de Zaragoza es a las 15'30, de un jueves, por ejemplo, para llegar a Valladolid a las 2'31 del viernes, a las siete, a Salamanca; a las 17'53, a Cáceres; a las 2'55 del sábado, a Zafra; a las 9'39, a Los Rosales, y a las 10'30, a Sevilla.

De Sociedad

Málaga, San Ramón Nonato, son los días de las señoras y señoritas Aburraa de Alvear, Condesa de la Cortina, García Sáez de Villegas, Gasset de Carbó, Ojeda Aguilera, Ojeda Baños, Romero Fastegueras, Saz de Villegas y Zalvano.

Sra. Leonor... Marqués Uribarri, Moreno Pérez, Navarro Rodríguez, Piñaz Rosales, Sabio Martínez, Santillana Ariza, Villalorga Muñoz.

—Se encuentra herido en ésta consecuencia de un combate en el frente, el teniente de caballería don José Cortés Escalera.

Mucho celebremos que pronto podamos felicitár por su completo restablecimiento su padre D. José Cortés Pejada, gobernador militar interino de esta plaza y su virtuosa madre doña Lázaro Escalera.

—De Sevilla regresaron a Castillo de Campo don Manuel Jiménez Baquerizo y su digna esposa.

—Sa trasladó a Priego don Pedro Gallardo, que pasó el verano en Lucena.

—De Pueblo Nuevo marchó a Villaharta D. Escrivá Mafiez Fernández.

—Estuvo en Córdoba don Pedro Sedano Gala.

Conservatorio Oficial de Música de Córdoba

Matrícula Oficial

Curso de 1938-39

AVISO

Por el presente anuncio se previene a todos los amigos de la enseñanza oficial, que a partir del dí 1.º del próximo mes de Septiembre, queda abierta la matrícula en la Secretaría de este Centro, habiendo de presentar el carnet de identidad correspondiente, al formalizar dicha matrícula.

Córdoba 30 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—V. B.—El Director, José Pérez Barbadillo.—El Secretario, Joaquín Martínez Ariza.

SOMBREROS DE CANAL

Se libra nuevo surtido de fieltro y de felpa zeta. Se reforman boquetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gomar, 12.

Teléfono 1034.—Córdoba

POR LA PATRIA

En un remanso del Ebro
mirándose España está...
¡Nunca se viera más bella
en su augusta ancianidad!

Las tres Gracias la sonríen,
y las ondas, al pasar,
ponen un beso de espumas
en su sandalia imperial...

Bravas aguas del Ebro
que vais caminando al mar,
militarmente encuadradas
en un desfile triunfal,
decidle al mar que en el río
mirándose España está,
decidle al mar vuestra gesta,
contadle al mar la verdad:

¡Que el Ebro es hoy, por la Patria
un movilizado más!

SAGITARIO

Noticias

TELEGRAMAS

En el homenaje a los maestros caídos que se celebró el domingo en el Cine Góngora se leyeron y se acordó el envío de telegramas de adhesión y respeto al Generalísimo Franco, al ministro de Educación, al jefe nacional de primera enseñanza don Romualdo Toledo y al presidente de la Asociación Nacional de Maestros Católicos.

FÁRROCO

Ha sido nombrado párroco de Castaera don Damián Pérez García Pérez Risco, que lo era de Valenzuela.

PIESTAS A NUESTRA SEÑORA DE LA FUENSANTA

Las personas devotas que quieren dedicar fiestas a Nuestra Señora de la Fuensanta en su santuario, durante la octava de la fiesta, pueden dirigirse al señor párroco de Santiago.

Costumbres cristianas

A recibir un obsequio o favor cualquiera, significar nuestro agradecimiento diciendo: «Dios se lo pague a usted»; y no simplemente «Muchas gracias».

Pedir los pobres limosnas diciendo «Una bendita limosna por amor de Dios» y besar el pie o lo que se les dé, añadiendo: «Dios se lo pague a usted». Asimismo el que da limosna, besarla ante; y si no puede darla, decir al pobre: «Hermano, perdóneme usted, por amor de Dios».

Apertura de clases

El dí primero del próximo Septiembre tendrá lugar en la Academia Hispana, la apertura oficial de la Primera Enseñanza de niños, y niñas en sus tres grados: Párvulos, Elemental y Superior.

Después de la nueva ampliación y reforma del local cuentan los niños con una magnífica estancia, no sólo independiente, sino también con acceso distinto al de los niños.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el dí de la fecha en el Instituto Nacional de 2.º Enseñanza de Córdoba

EN VEINTICUATRO HORAS
Temperatura máxima al sol y al aire libre,
Idem idem a la sombra Idem Idem, 31'2.

Idem mínima a la sombra Idem Idem, 16'4.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA
Altura barométrica en mm. a 0°, 7500
Temperatura a la sombra, 17'2

Humedad relativa, 80%.

Fuerza, ventolosa.

Francisco Viguera Zurbarán

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Almería, 23

(Frente al Banco de España)

Banco Hipotecario de España

Administración en Córdoba y su provincia
José Alarcón Zedor
PASEO DE LA VICTORIA, 37.

Teléfono 2-3-3-9

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 31. San Ramón Nonato.

Misa os justi. Doble blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En San Francisco.

San Francisco.—Solemne novena a la Virgen de la Aurora, a las 7:30 de la tarde, desde el 30 de Agosto al 7 de Septiembre, con misaflorio.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Agosto bendecida por Su Santidad: Por los católicos que se van obligados a concurrir a las iglesias no católicas.

Intención misional: Para que en los países de misiones se fomente el culto a la Blesaventurada Virgen María y peregrinaciones a sus santuarios.

HACIENDO RELIGION

LA IGLESIA

Dios no se contradice y de ahí que el Evangelio y la ciencia no choquen. Si surge contradicción (siempre aparente), está en que, o no se ha interpretado bien aquél, o no se ha profundizado bien ésta, porque viendo uno y otra de Dios, los conflictos superficiales, repetitivos, tienen su raíz en los puntos de vista personales, pero en los universales, jamás.

Suponer que la fe estorba a la ciencia, es establecer un prejuicio o un error, y es cambiar el axioma por la cuestión. Suponer que la ciencia estorba a la fe (supuesta, siempre, la verdad de aquella), es anularla.

Cada una tiene su campo. La fe nos habla de lo que cas a otro mundo de la vida, y de lo que está sobre lo natural. La ciencia nos explica lo que está dentro de las márgenes del tiempo, y dentro de lo natural, hermanándose de tal manera, que a los que temen el conflicto entre los dogmas del Evangelio y de la ciencia, podríamos acopiarles con Serilliages: «¿Dónde está vuestra confianza en Dios, si por amor a las verdades que revela, se

nos mieda a las que El sugiere a hombre? Y añade: «Dejante del dogma, la ciencia quedará libre, pero el sabio no. Está obligado a realizar sus trabajos, y si es menester, a negar sus resultados (aparentes) porque mientras la fe nos lleva por D'os (infalible) los resultados de la ciencia, vienen por el hombre (falso).

Qué dicen ahora esos católicos fríos que no acaban de entregarse por completo al abrazo de Dios, porque les asaltan las dudas de un cotejo entre el Evangelio y la ciencia (en la inmensa mayoría de los casos) sin conocer si uno ni otro? Es que temen ser derribados, como otro San Juan, en el camino de Damasco, de sus lacer-tidumbres? ¡Menguado temor!

Resumiendo; la ciencia y la fe son hermanas. El santo y el sabio, pueden ser (y lo han sido mil veces) un solo hombre.

Y, para terminar, el Dogma es (por muchas razones cuya exposición no cabe dentro de este tratado) más seguro de lo que parece. Y si se exige la fe, es basando ésta en motivos de credibilidad, pliegamente comodados a las más escrupulosas exigencias de la razón. Quien busca ésta va más asegurado de la verdad que cuando corre por los rieles de la fe.

VALERIANO P. FLOREZ-ESTRADA.

ESPEJO

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En el día de hoy, 27 del actual, han salido de verificarse los beneficios religiosos Carmelitas de Jesús, con sus hermanos en religión que han venido de Castro del Río, L. Rambla y Almodóvar, y que han acertadamente y gran unión apostólica han dirigido el presbitero y profesor del Seminario de Sevilla don Manuel Millán Pérez.

El domingo por la tarde, (Dios me da), empezará dicho señor otros ejercicios espirituales para las ramas femeninas de Acción Católica, y como coronación, a los mismos ante de la Comunión general se hará la imposición de los distintivos de la Asociación.

CORRESPONSAL.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8. Servicio a domicilio
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 12, teléfono 1-5-4-8.

Potografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Giseas y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA



EXPOSICIÓN DE AGUJAS DE CORDOBA

El estómago
es el manantial
de alegría de la vida

Gusto a usted,
con una buena alimentación
y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

de los nombres y domicilios de las personas que trabajan para él.

Así mismo quedarán obligados a dar cumplimiento a las normas siguientes a los efectos del Servicio de Inspección.

Los patronos fijarán en sitios visibles del lugar donde se acostumbre a entregar y recoger la obra, las tarifas de retribución acordadas o fijadas según el expresado Decreto-Ley y un ejemplar impreso de este y su Reglamento.

El Jefe de taller de familia y el patrón a domicilio estarán obligados a llevar y exponer al funcionario de la Inspección y persona autorizada al efecto, cuando fueren requeridos para ello, la lista de los obreros que trabajan bajo su dirección y las señas de sus domicilios; siendo responsables de las contravenciones a esta disposición.

Se considerarán como obstrucción al Servicio de Inspección del trabajo toda negativa u obstáculo opuesto al ejercicio de la misma en el local donde se trabaja, aunque dicho local forme parte del domicilio de un patrón, o se trate de un taller de familia.

La infracción a dicho Decreto-Ley y las obstrucciones al Servicio de Instrucción, encargado de velar por su cumplimiento, se castigará con multas, desde 25 000 pesetas, hasta 500 000 pesetas; siendo responsables los patronos, salvo pruebas en contrario. El importe de las multas se ingresará en el Instituto Nacional de Previsión, con destino a mejorar las pensiones de Retiro Obrero.

Queda comprendido desde luego en los preceptos del repetido Decreto Ley, el denominado «Trabajo de la Aguja», con las variedades e industrias que a continuación se determinan.

Fecha de inscripción hasta el día 31.

CURSILLO EN SALAMANCA

Organizados para directivas y futuras directivas el Consejo Superior convoca unos cursillos especiales del 15 al 25 de Septiembre, con clases de dogma, moral, liturgia, oratoria, criterología, formación de directivas, círculos de estudios y reuniones y visitas prácticas.

Todas las asignaturas estarán a cargo de distinguidos y ilustres profesores.

PEREGRINACIÓN A AVILA

Para honrar a la Mística Doctora reformadora del Carmelo se organiza una peregrinación que saldrá de Valladolid y Salamanca distintamente formada solamente por curillistas, que harán entrega al Excmo. Sr. Obispo de Salamanca de una palma de pita, ofrenda de las Directivas de J. F. de A. C. a su patrona.

Fecha de inscripción hasta el día 3 de Septiembre.

Para informes, precios, etc. dirigirse a la Secretaría Diocesana de J. F. de A. C., Barroso, 5. Teléfono, 2633.

Delegación Provincial del Trabajo

Trabajo a domicilio

Para conocimiento de todos los patronos de trabajos a domicilio de esta capital y pueblos de esta provincia mayores de 20.000 habitantes, especialmente los de las industrias del trabajo de la aguja.

Al objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto Ley de 26 de Julio de 1926 y Reglamento para su aplicación de 20 de Octubre de 1927 referente al trabajo a domicilio, todo patrono que contrate trabajo de esta naturaleza, viene obligado a comunicar a esta Delegación Provincial del Trabajo, antes del próximo día 10 de Septiembre los extremos siguientes:

Primer.—Que contrata la ejecución de determinadas obras o trabajos fuera de sus Dependencias, en el domicilio de los obreros.

Segundo.—El local o locales donde se hace el encargo de la obra y se recibe ésta, una vez ejecutada, con indicación de los días y horas en que se realizan las operaciones indicadas.

Tercero.—Cuando para ello fuere requerido, el registro que deba llevar

Aguilar

SOLEMNES CULTOS

El día 29, y a las ocho de la tarde, ha comenzado la solemne novena que anualmente se dedica a Nuestra Señora del Soterrano, Patrona de Aguilar, en su templo parroquial.

Los sermones están este año a cargo del ilustre orador sagrado muy estimado señor doctor don Juan Benavent Benavent.

El día 8, a las diez de la mañana, será la función principal, oficiada por la orquesta de Motril, y en la que cantará las glorias de María el R. P. Manuel Alvar, de la Congregación Salesiana.

A la misma asistirá la Ilustre Corporación municipal.

TRIDUO

El día 7 del próximo Septiembre, a las ocho de la tarde, emplazará en la parroquia de Santa María del Soterrano, un triduo dedicado a nuestro pascual el Beato Nicolás Alberca, mártir de Damasco.

La función solemne será (D. m.) el día 10, a las nueve y media.

CORRESPONSAL.

S. E. U.

EXPEDICION A MARBELLA

El pasado día 29 llegaron al Campamento Universitario los expedicionarios de esta capital sin tener que lamentar el menor contratiempo.

Reinó durante todo el viaje el mayor entusiasmo, siendo recibidos a su llegada con la mayor cordialidad por los camaradas malagueños.—Delegación de P. y P. del S. E. U.

LUCENA

Por orden superior ha cesado en sus funciones de alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de nuestra querida ciudad el prestigioso caballero en todo la extensión de la palabra y capitán retirado de la Guardia Civil don Antonio García Doblas.

La labor administrativa desarrollada durante el tiempo de su Alcaldía es digna de los mayores encomios y nunca será juzgada lo suficiente conforme a su mérito.

El Sr. García Doblas, justo, equitativo, sin acapio de personas, agradable con todos, sin dar esperanza alguna a sus visitantes de toda condición, administrador austero y de fiesca ejemplaridad católica, tiene muchos méritos ante Lucena entera para ser juzgado. Por ello el elogio que estamos obligados a escribir en su honor y en debido reconocimiento a su arduedad en el trabajo y a su labor ejemplarísima tiene que resultar deficiente. Ya queda apurarse el catálogo de encamientos y no se hará justicia a la labor abnegada del benemérito alcalde que cesa.

Sola la virtud puede tejer el elogio de don Antonio, del caballero ejemplar tanto en público como en privado. Hombre de hogar, al retirarse a este, puede y debe estar seguro que justo al bendito amor de su cristiana esposa, puro y santo, estará también y en forma de gratitud el no menor santo y puro del pueblo de Lucena; por su gestión municipal, pues Lucena es fuer de noble jamás olvidará a señor alcalde de los tiempos más difíciles y siempre sabrá ponderar con su senciamiento administrativo y austerdad en gastos, aquellas fechas indecisas en la que este caballero español de la nueva cruzada no vaciló un momento en jugarse a su edad sexagenaria el todo por el todo. ¡Dios y la Patria se lo premien!

UN LUCRINTIO.

28 Agosto.—III Año Trienal.

UN HÉROE

En el Hospital Militar de Sevilla dí su vida el sábado pasado por Dios y por la Patria el herético teniente de Regulares don Francisco Lucas Ríz de Castroviejo, hijo de una distinguida familia de esta población, modelo de soldados y de héroes cristianos, a causa de las heridas sufridas el día 23 último en el frente de batalla,

siendo insuficientes los auxilios de la ciencia.

Conducido el cadáver a esta población recibió cristiana sepultura en el Cementerio Municipal en el grupo que este Ayuntamiento tiene destinado para los fuentinos que caen en los frentes y pueden ser traídos aquí.

El cadáver encerrado en severo ataúd y cubierto con la enseña de la Patria, fué conducido por ocho oficiales, todos fuentinos, amigos suyos, pertenecientes a distintos cuerpos, que por casualidad se encontraban aquí en disfrute de permiso, acompañado por el Batallón de Flechas y Cadetes en correcta formación, así como Falange, concurriendo también la Banda Municipal de Música.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, pues puede decirse que concurrió toda Lucena presidido por todas las autoridades.

Descansa en paz y de seguro Dios lo habrá escogido en el lugar destinado a los héroes que dan su vida en defensa de la Patria y sirviale esto de consuelo a su apenada madre y adorable familia.

CORRESPONDENCIA

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

LOS PERMISOS DE IMPORTACIÓN

La Junta Reguladora de Importación y Exportación del Ejército del Sur, ha enviado a esta Cámara el nuevo modelo de instancia de permiso de importación aprobado por la superioridad y que tiene algunas modificaciones importantes con respecto al anterior, entre ellas que hay que formular una instancia distinta por cada partida del arancel; que se fija un plazo de caducidad para la importación que no será prorrogado.

Que se exige la presentación de una copia más de las facturas y comisiones y en todas ellas además de la declaración jurada sobre los precios hay que consignar si el importador percibía o no del proveedor extranjero alguna comisión.

Que las declaraciones correspondientes a precios normales y comisiones serán hechas por la propia casa extranjera y firmadas al pie de las facturas por sus representantes legales en España o por el importador solicitante.

Por último, que dichas facturas han de estar redactadas en español y, cuando no lo estén, habrá que acompañar una traducción completa firmada por el solicitante.

A partir del día primero de Septiembre próximo no se tramitará ninguna instancia que no se ajuste al modelo de referencia, que será facilitado por esta Cámara de Comercio donde los interesados podrán adquirir otras formas necesarias.

Certamen Literario-Musical

que la Academia Hispana, en el

Segundo Aniversario de su fundación celebrará en la ciudad de Córdoba para fomentar, entre la juventud estudiosa, el amor a las letras patrias.

Este Certamen forma parte del Programa Oficial de Flechas que con dicho motivo se han de celebrar, coincidiendo con el día del Patron de la Academia Hispana, San Francisco de Asís.

TEMAS DE LOS TRABAJOS

En prosa.—Córdoba, Casa de guerrera gente. Ayer y hoy.—Premio de honor del Excmo. Sr. General Gobernador Militar de Córdoba, don Ciricio Cesario Ruiz.

¿Qué aportó Córdoba a la Edad Imperial de España? Premio del Excmo. Sr. Gobernador civil, don Eduardo Valera Valverde.

La exaltación de cariño a su Ciudad natal que revelan las obras del poeta Blanco Belmonte. Premio del Sr. Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba, don Antonio Coello y R. de Arellano.

Días gloriosos de mi Patria; Córdoba en el siglo X. Premio del Sr. Presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni.

Actividades de muchachos y muchachas durante la Guerra presente, desde la Retaguardia. Premio del Jefe Provincial de FET y de las Juntas, don Fernando Fernández.

La situación geográfica de Córdoba en relación con las Guerras y con la actual. Premio del Colegio Farmacéutico de la provincia de Córdoba.

Deber en qué está todo cordobés de conocer, apreciar y defender los Monumentos singulares de la Ciudad, como por ejemplo la Mezquita Árabe. Premio del Colegio Veterinario de la provincia de Córdoba.

Recuerdos que quedan en nuestra Ciudad de los Reyes del Yugo y de las Flechas. Premio del M. R. P. Provincial de los Capuchinos de Andalucía.

Cordobeses, maestros insignes, desde Sereca hasta el día. Premio de la Academia Hispana.

En verso.—Romance histórico basado en alguna tradición cordobesa. Premio de la Jefatura Provincial del S. E. U.

Poesía lírica, con libertad de metro, a la Academia Hispana. Premio de la Excm. Sra. Dequera de Osuna.

En música.—Músico a la Academia Hispana, para ser cantado por los alumnos en sus actos oficiales y académicos. (Este tema fue anteriormente concursado, tanto en la letra como en la música, cuyo plazo se cerró el día 15 de Agosto). Premio de la música, de dos Józef Barreza Osuna. Idem de letra, de don Rafael Luque Carrasco.

Bases y condiciones son las siguientes.

A este certamen solo concursarán los estudiantes comprendidos en los seis primeros años del Bachillerato.

El plazo de admisión termina el día 28 de Septiembre y los trabajos se han de dirigir al señor Secretario de la Academia Hispana, Gran Capitán 15, Córdoba.

JURADO CALIFICADOR

Presidente, Ldo. D. Tiburcio Gaínza de Mora, Beneficiado de la S. I. C. y Director espiritual de la Academia.

Secretario, D. Francisco Redondo, vicedirector y secretario de la Academia Hispana.

PONENCIA LITERARIA

R. P. Luis Martínez de la Torre, Superior de los Padres Jesuitas y Director de la Congregación de San Luis.

Don José María Rey Díaz, Cronista de la Ciudad.

Don Diego Villarejo Pérez, presbítero, profesor de la Academia Hispana.

Don Enrique Riobóo, Jefe Provincial del S. E. U.

PONENCIA MUSICAL

Don José Faustino Esteban, Director del Conservatorio Oficial de Música.

Don Emilio López del Toro, de la Sociedad de Autores Españoles.

Don Ramón Villalanga y Muñoz, compositor.

Don Bartolomé Gordillo, Beneficiado organista de la S. I. C., de Córdoba.

Número suelto 15 cts
Atrasado 30 cts

Teléfono 2-6-1-4

R. P. Agustín de Antequera, maestro de capilla de Capuchinos y profesor de la Academia Hispana.

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO DE CÓRDOBA

CURSO ACADÉMICO 1938-39.—CONVOCATORIA DE MATRÍCULA

Acordado por el Patronato local de Formación profesional de Córdoba la continuación de las enseñanzas de esta Escuela Elemental de Trabajo, para el próximo curso 1938-39, queda abierto el periodo de matrícula durante todo el mes de Septiembre, dando comienzo el curso escolar el día 1.º de Octubre próximo.

Las enseñanzas de la Escuela Elemental, comprenden las Formaciones profesionales de Oficiales y Maestros mecánicos, electricistas y químicos, expedíéndose por esta Escuela el oportunuo Certificado de aptitud profesional al finalizar cada Formación Industrial.

La edad mínima de ingreso en la Escuela será: O tentación profesional y presupuesto: DO DE AÑOS.—Oficiales Industriales: CATÓRCE AÑOS.—Maestros Industriales: DIEZ Y SEIS AÑOS.

Los estudiantes que tengan aprobado por lo menos tres cursos completos del Bachillerato, podrán ingresar en el primer año de la Formación de Maestros Industriales y los que están en posesión del Título de Bachiller, se matricularán en un Curso especial para Bachilleres.

Terminada la Formación de Maestros Industriales en la especialidad elegida o completar en Curso especial de Bachilleres, los alumnos ingresarán directamente en las Escuelas Superiores de Trabajo, pudiendo continuar sus estudios a fin de adquirir los Títulos oficiales de Técnicos Industriales mecánicos, químicos, electricistas o textiles.

La matrícula es gratuita para todas las enseñanzas. Unicamente se cobrará los Bachilleres por todo el año la cuantía de veinticinco pesetas. Las enseñanzas se darán en clases nocturnas.

Las solicitudes de ingreso se admiten desde el día 1.º de Septiembre en la Secretaría de la Escuela en Iglesia Impresa que se facilita gratuitamente, a blindado ser reintegrada con una póliza de 1.50 pesetas, acompañar la partida de nacimiento del Registro Civil, Certificado médico de vacunas precisamente en papel especial del Colegio Médico y unos timbres móviles de 0.25, según el curso.

La Escuela está instalada en la calle Carbonell y Morand nº 1 (antes Cister, antiguo Gobierno Civil), siendo las horas hábiles de Matrícula de 6 a 8 de la tarde, quedando expuesto el plan de estudios en el tablón de anuncios de este Centro.

Córdoba 27 de Agosto de 1938.—III Alto Trienal.—El Secretario, Rafael Díaz García.—V. B. El Director, Leandro González Soriano.

JUNTA REGULADORA DE IMPORTACIÓN Y EXPORTACIÓN DEL EJÉRCITO DEL SUR.

A VISO

Se hace público, para conocimiento de los interesados, que por la Superioridad se ha establecido un nuevo modelo de solicitudes de permisos de importación, de obligatorio empleo a partir del 1.º de Septiembre próximo y en venta ya en este organismo.

Como también se requerirá desde la expresada fecha y en relación con dichas solicitudes, el cumplimiento de requisitos distintos a los que ahora son exigidos, se advierte que las consultas acerca de aquellos podrán ser evitadas por las Cámaras de Comercio.—El Presidente.

SE VENDEN

6 arriendos dos zonas, juntas 6.500 pesetas, de sobre 300 m² cada uno, en calle Goya, medianeras a la fábrica «La Constancia» (barrio de la Huerta de la Reina). Razón, señor Mata, Alta de Santa Ana, 1. — 3-2

El Defensor de Córdoba

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6 — Apartado, 31

Tarifa de mortuorios y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	
2	9 x 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 x 13	25	50	60, 80, 100	
4	13 x 13	40	60	60, 90, 105	
5	9 x 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 x 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 x 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 x 27	125	175	200, 250, 400	
9	59 x 27	200	250	325, 400, 500	
10	media plana	300	500	600, 750	
11	54 x 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos linea en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10 y 14 cíceros.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, se les cobrará el 40 por 100.

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 2 pesetas linea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas linea. Entrefilet 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En Ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 4'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas linea.

EN CUARTA PLANA

Anuncios entre la información de radio, 0'75 pesetas linea. Anuncio colectivo, 0'40.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abona el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Información por radio

Notas religiosas

Novena en Covadonga

Oviedo

El Cabildo de Covadonga se propone celebrar este año con solemnidad extraordinaria, la novena de la Virgen de Covadonga, del 1 al 9 de Septiembre.

En los días de la novena predicarán los magistrales de Covadonga, Oviedo, Zamora, León, Ciudad Real y Madrid.

Los días 8 y 9, en las funciones finales predicarán los magistrales de Madrid y Oviedo.

El día 8, asistirán el Nuncio, que Oficiará de Pontífice, el Obispo de Oviedo, y el Vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana.

Disposiciones oficiales

Burgos.

El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto aprobando la constitución territorial y pecuaria para 1939.

Prorrogando la moratoria en la provincia de Castellón, por el plazo de 30 días.

Gobernadores civiles

Burgos.

En el Consejo de ministros celebrado el día 27 se acordaron los siguientes nombramientos de gobernadores civiles:

Gipúzcoa, don Francisco Rivas y Jordán de Uría.

Logroño, don Jesús Cavigal Gutiérrez.

Ávila, don José Herrero de Tejada.

Soria, don Javier Ramírez Sánchez.

Alava, don Eduardo Cadena Camino.

Salamanca, don Gabriel Arias.

Zamora, don Carlos Plailla.

Cádiz, don Daniel Arriaza Goñi.

Santander, don Francisco Moreno Herrera.

Lérida, don Fernando Vázquez Ramos.

Oviedo, don José Sedano Vives Saban.

El "José Luis Díez"

La alarma

El combate naval lo presenciaron las poblaciones de la Línea, Algeciras y Gibraltar.

Los reflectores de Ceuta iluminaron el sitio del «José Luis Díez», que navegaba cerca de la costa, y al recibir un proyectil del «Cassaris» en proa pidió socorro a Gibraltar, estando en las aguas jurisdiccionales de la plaza.

Dos remolcadores ingleses auxiliaron al buque pirata que entró en el puerto a las diez de la madrugada.

Las bajas

Del barco se desembarcaron siete heridos.

Tres cadáveres que veían a bordo del buque pirata fueron arrojados en alta mar.

El comandante del buque es un alférez de navío traidor a su Patria y se llama Juan Antonio Castro.

Declara que había tenido a bordo 26 muertos y que 23 le fueron arrebados por las olas.

Como el mar estaba tranquilo, se supuso que los muertos eran extranjeros y por eso se los echó al mar, para sostener que la tripulación es española.

El jefe pirata

El comandante militar llamó al traidor comandante del torpedero para que diera explicaciones del por qué había entrado en el puerto sin autorización previa.

Un crimen más

La gentuza de «José Luis Díez» asesinó en su camino a dos pequeños barcos de pesca, «San Fausto» y «Justo», a los que apresó y echó al mar a sus tripulantes que se ahogaron.

Los marxistas

Gibraltar.

Los marxistas de esta han tenido que ser llamados al orden, pues querían realizar un acto con motivo del entierro de las víctimas.

Ahora, como buenos marxistas, afirman que el «José Luis

Díez» luchó con varias docenas de barcos españoles.

Muchas personas saben que esto es mentira porque pudieron ver el lugar de la acción, merced a las bengalas del «Cassaris» lanzadas al efecto de reafectar el tiro.

Dicen que las bengalas de tierra intervinieron y eso es falso.

En aguas jurisdiccionales inglesas no iban los cañones españoles a hacer actos de presencia.

Se sabe que los muertos fueron 26 y los heridos 14.

Comentarios

Comprobado de modo firmeante que el «José Luis Díez» se había encaramado para aparecer como barco de guerra inglés, se espera que el Gobierno de Inglaterra haga la protesta correspondiente.

El barco

Se ha dicho que el «José Luis Díez» está en la dársena.

Está en el lugar llamado de los cañones y apuntulado para que no se baje, pues el capitán asegura que hay a bordo otros cadáveres.

Resalto a una Embajada

Herradura.

La Agencia Havas publica en servicio exclusivo las declaraciones de su diplomático en Amerique, según las cuales las autoridades rojas españolas entraron recientemente en el domicilio de la Embajada del Perú en Madrid y mandaron abrir la casa fuerte del último ministro de aquel país.

Los invasores se llevaron muchos documentos, oro y joyas que estaban bien guardados.

Se levantó un inventario por el Encargado de Negocios de Chile, que formuló protesta contra la violación de la imponibilidad diplomática.

De la España auténtica

Una boda

Londres.

Ayer, en la iglesia de San James, se ha celebrado el sacramento del matrimonio del embajador de España en Roma (Quirinal) Sr. García Conde, con una encantadora señorita.

Para el acto envió el Papa, por telegrama, su paternal bendición.

Del Generalísimo

Lisboa.

La prensa elogia las declaraciones que el Generalísimo Franco ha hecho al redactor de la Agencia Havas, a propósito de los voluntarios extranjeros.

Estudiantes

Burgos.

Anoché llegaron a esta ciudad los estudiantes italianos que en representación de las juventudes fascistas se encuentran en España haciendo un viaje de estudios por diversas poblaciones.

Este mañana visitaron la ciudad, deteniéndose en los monumentos de mayor relieve, y por la tarde salieron para Logroño.

Lady Chamberlain

Oviedo.

Hoy es esperada en esta capital lady Chamberlain que, en unión de otros turistas ingleses, recorren la ruta de guerra del Norte.

El Ayuntamiento obsequiará a la distinguida visitante, y pondrá a su disposición todos los medios necesarios para que obtenga la más detallada impresión de lo que fué la defensa de Oviedo.

Aniversario

Castellón.

Hoy se ha recordado el segundo aniversario de la muerte por los rojos de 56 personas asesinadas, por el hecho de ser decentes.

Fue uno de ellos el diputado señor Boxch y Marín, otra el director del periódico católico «Diario de Castellón».

Se ha cantado una misa de requiem expresamente escrita la música para este acto y ha sido don Diego Toledano, el célebre madrileño, quien ha tenido a su cargo la oración fúnebre.

Ha asistido el Ayuntamiento y la Diputación y las autoridades del movimiento.

Ha sido tratado los fieles que han considerado que a más de la iglesia Mayor se han habilitado dos iglesias y varias otras nulas a las que se ha retransmitido el religioso acto.

Bienvenida

San Sebastián.

Sigue gravísimo el torero Blaserna.

Católicos

San Sebastián.

Doscientos católicos franceses han sido obsequiados con un acto por la Diputación y Ayuntamiento.

Vienen a visitar la zona de guerra.

Discurso de Jordana

San Sebastián.

Ha sido abierta la Exposición de Guerra y Museo por el ministro de Relaciones Exteriores, conde de Jordana, el cual pronunció un bello discurso saludando al Cuerpo Diplomático que asistió a la ceremonia y dedicando grandes elogios a la capital guipuzcoana.

Hebido los trozos de guerra acumulados así, refirió que se llevan derribados ya cerca de un millar de aviones a los rojos.

Dedicó un recuerdo a los caídos en los campos de batalla y puso como ejemplo de combatividad hispana al Caudillo, que está forjando en este lucha el resurgir de la Patria en el concierto de las grandes naciones civilizadas.

Terminó su discurso con vivas a España y al Caudillo.

Otro aniversario

Santafé.

Se ha celebrado el aniversario de la liberación de ésta.

Hebó misa de campaña, después en coronación del Sagrado Corazón.

Habió el gobernador civil que es nombrado al Caudillo.

Después se desbarataron los sombreros de tres caídas a las que se impusieron los del Caudillo, Mola y Calvo Sotelo.

Miscelánea

Prieto pide 500 aviones

Roma.

La agencia Síntesis informa que la aérea Prieto, pidió a Francia el envío de 500 aviones a Barcelona.

La ciudad aguarda ver en este acto una nueva demostración de los suministros de armas dictados por Francia a España roja.

Francia es responsable por la prolongación de la guerra en España.

Pascua

París.

Astes de llegar a Barcelona después de un largo viaje a Moscú, el emperador rojo Marcelino Pascual se ha establecido noche en el Quai d'Orsay, con el ministro Bonnet.

Regreso

Lisboa.

Llegó de su viaje las colonias portuguesas, el general Carmona.

Se le hizo un gran recibimiento.

Los checos

Londres.

Parece que el Gobierno de Londres ha recomendado al Gobierno checo, mayor espíritu de conciliación.

La prensa londinense dedica gran atención a este asunto.

Consejo

Londres.

Esta mañana a las once se ha reunido el Consejo de ministros, asistiendo todos al que que se halla en el Canadá.

En los alrededores del palacio había gran multitud.

Se concede al Consejo gran importancia.

La prensa le dedica grandes comentarios.

Los periódicos ven con pesimismo la cuestión checa.

El masón Cot

Praga.

Ha llegado en avión Pierre Cot, ministro que fué del aire francés, que envió no pocos aparatos a la Españafija.

Cot tiene de excelente masón todo lo que le falta de caballero.

Ha declarado que viene a las escuelas de verano a dar unas conferencias sobre la Europa central.

Paris.

La prensa señala que el viaje de Cot es una nueva provocación de éste.

Todos saben que Cot es un agente de Moscú.

Holanda

La Haya.

Se ha celebrado el II aniversario de la coronación de la Reina Guillermisa.

Ha habido una revista a la que asistieron 14 hombres.

Asistieron miembros de la familia real y Príncipes de las Indias holandesas.

El día 3 habrá revista naval.

Mujeres soldados

Los chicos han empleado por vez primera en su ejército regular a las mujeres: 25 000 voluntarias han participado en las operaciones de defensa de Hong Kong.

En el África Norte del río se han enfrentado unos 400 000 hombres por parte de China y unos 100.000 por parte de los japoneses.

La batalla se ha desarrollado bajo una lluvia torrencial.

Hory

Budapest.

Llegó el Regate Hory con su esposa.

Fu recibido por todas las autoridades y enorme público.

La ciudad estaba engalanada.

Impericia

París.